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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
DU MOULIN TENUE LE MARDI 13 JUIN 2023, À 18H00, AU SALON DU PERSONNEL.  

 ____________________________________________________________________________________ 
 
Présences   

 
• Nadir Oliveira Dias 
• Karl Wayland 
• Audrey Jacques 
• Chantal Landry 
• Julie Camerlain 
• Valérie Ouellette 
• Isabelle Giroux 
• Claudine Boucher 
• Mireille Boudreault  
• Mélanie Arseneault  
• Isabelle Ménard 
• Diane Trudeau 
• Anh-Thi Nguyen  
• Marie-Line Gagné 
• Patrick Gervais 
 
Absences  
• Michelle Blaquière  
• Frédéric Larocque 
• Mélanie Denis 

 
1. Constatation du quorum et des présences 
 

Le président, monsieur Karl Wayland, nous adresse le mot de 
bienvenue. Tous les membres ayant été convoqués, le quorum est 
constaté et l’assemblée est déclarée régulièrement constituée.  

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption) 

 
CÉ-22-23-40 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Diane Trudeau, 

secondée par madame Chantal Landry, 
 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 
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3. Adoption du procès-verbal du 2 mai 2023 (adoption) 

 
Voici les modifications apportées :  
 

• Point 8 : ajouter « du préscolaire » au 3e point 
• Point 9 : retirer « PEVR » pour le remplacer par « projet 

éducatif » 
• Point 12 : ajouter « du conseil d’administration »  

 
CÉ-22-23-41 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nadir Oliveira Dias, 

secondée par madame Anh-Thi Nguyen, 
 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 21 mars 
2023. 

 
4. Suivi au procès-verbal de la dernière réunion (information) 

 
Aucun suivi. 
 

5. Mot de la direction (information) 
 

Madame Mireille Boudreault fait un retour sur la situation concernant 
les groupes d’adaptation scolaire. Il a été confirmé par la direction 
générale du CSSP que l’école conservera les 4 groupes 
d’adaptation scolaire pour l’année 2023-2024. De plus, elle ajoute 
que dans l’avenir, les changements d’école seront davantage 
réalisés dans le cadre de la transition naturelle vers le secondaire. 
Par ailleurs, la direction générale va revoir sa façon de communiquer 
l’information aux parents ainsi que sa façon de faire lors de la 
formation des groupes et de l’évaluation des besoins.  
 
Madame Mireille Boudreault mentionne qu’il n’y a eu aucun 
avancement dans le PEVR depuis le dernier conseil d’établissement. 
Il n’y a pas eu d’avancement dans le projet éducatif non plus, mais 
la vision a été travaillée en équipe et sera présentée aux employés 
à la fin de l’année. 
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6. Prévisions budgétaires 2023-2024 (adoption) 

 
Madame Mireille Boudreault présente le rapport sommaire de 2023-
2024. Elle passe en revue chacune des catégories.  
 

CÉ-22-23-42 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Valérie Ouellette et 
secondée par madame Claudine Boucher,  

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, les prévisions budgétaires 
2023-2024. 

 
7. Frais chargés aux parents : cahiers et fournitures scolaires 

(approbation) 
 

Madame Mireille Boudreault présente les listes de cahiers 
d’exercices et de fournitures scolaires demandés aux parents. Il est 
suggéré de rester à l’affût des familles qui pourraient avoir de la 
difficulté à se procurer tout le matériel pour la rentrée scolaire. La 
procédure d’achat des cahiers d’exercices a été déposée sur le site 
internet de l’école et sera également jointe dans le courriel envoyé 
aux parents avec la liste des fournitures.  
 

CÉ-22-23-43 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélanie Arseneault, 
secondée par madame Isabelle Ménard, 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, les listes de cahiers 
d’exercices et de fournitures scolaires pour 2023-2024. 
 

8. Assemblée générale de septembre (12 septembre 2023) (adoption) 
 
Madame Mireille Boudreault informe les membres du CÉ que la 
rencontre de parents du 1er et du 2e cycle aura lieu le 12 septembre 
2023 à 18h30. L’assemblée générale se tiendra subséquemment à 
19h30. 
 

CÉ-22-23-44 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Audrey Jacques, 
secondée par madame Marie-Line Gagné, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la date de l’assemblée 
générale de septembre. 
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9. Rentrée progressive préscolaire 2023-2024 / Service de garde 

(approbation) 
 
Madame Mireille Boudreault explique que les élèves du préscolaire 
seront présents à l’école le premier jour pendant 1 heure et le 
deuxième jour pendant une demi-journée. Lors de ces 2 premiers 
jours, le service de garde n’est pas offert. Le troisième jour est 
également une journée de rentrée progressive, sauf que tous les 
élèves du groupe A et du groupe B sont présents en même temps le 
matin jusqu’à 11h40. Cette approche progressive facilite 
l’intégration de ces nouveaux élèves. Une présentation a déjà été 
faite par madame Claudine Boucher afin d’expliquer le 
fonctionnement du service de garde aux parents des nouveaux 
élèves du préscolaire. 
 

CÉ-22-23-45 SUR PROPOSITION dûment faite par monsieur Patrick Gervais, 
secondé par madame Julie Camerlain, 

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la rentrée progressive 2023-
2024 pour le préscolaire. 
 

10. Bilan du CÉ (adoption) 
 

Monsieur Karl Wayland fait un survol du rapport. Il débute par un 
portrait de l’établissement. Quelques informations supplémentaires 
seront ajoutées par Isabelle Giroux, telles que des numéros de 
résolution, la raison d’annulation de la réunion du 18 avril (pas assez 
de sujets à couvrir) ainsi que le nombre d’élèves fréquentant l’école.  
 

CÉ-22-23-46 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Isabelle Ménard, 
secondée par madame Nadir Oliveira Dias, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le bilan 2022-2023 du CÉ. 
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11. Parole au service de garde (information) 

 
Madame Claudine Boucher mentionne qu’ils ont vécu une belle 
semaine des services de garde. La surprise offerte aux éducatrices a 
été un grand succès ! Toutes les éducatrices, TES et PEH travaillant le 
midi au service de garde ont été remplacées par des parents, des 
enseignants et des retraitées du service de garde afin de profiter du 
buffet préparé pour elles. D’autres activités ont été populaires 
comme les cornets de crème glacée servis avec des mitaines ainsi 
que le souper hot-dogs.  
 
Madame Claudine Boucher souligne que l’organisme « Hop la 
rentrée » offrira un sac à dos et les fournitures scolaires à 6 élèves de 
notre école.  
 
Elle mentionne également que la sortie prévue au centre équestre 
lors de la dernière journée pédagogique du 9 juin a donné des maux 
de tête, car l’écurie retenue pour la journée n’était plus en mesure 
d’accueillir la totalité des élèves inscrits à cause d’un manque 
d’effectifs. Madame Claudine Boucher a travaillé fort pour trouver 
un autre centre équestre. La totalité des élèves inscrits à la sortie a 
pu participer à l’activité, ils ont été répartis dans 2 centres équestres.  
 

12. Parole aux enseignants (information) 
 

Madame Diane Trudeau nous informe des activités du préscolaire :  
 
• Présco 4 ans : envoi de trousse en orthopédagogie à la maison  
• Présco 4 ans : début de l’écriture 
• Présco 4 ans : visite des élèves de 6e année 
• Présco 5 ans : visite de spectacle « Insectambulant » 
• Présco 5 ans : Visite des classes de 1re année  
 
Madame Audrey Jacques nous informe des activités du 1er cycle :  
 
• 1re année : avant la visite des élèves du préscolaire 5 ans, les 

enseignantes de 1re année ont été passer du temps dans les 
classes du préscolaire 5 ans 

• 1re année : visite du centre sportif Édouard Montpetit 
• 1re année : aujourd’hui, jeux gonflables dans le gymnase (pluie) 
• 1re année : visite prochaine de l’escouade du livre à l’école 
• 2e année : projet « découverte d’un nouvel insecte » et 

présentation aux élèves de 3e année 
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Madame Valérie Ouellette nous parle des activités du 2e cycle : 
 
• 3e année et 4e année : sortie à la colonie des grèves demain à 

Contrecœur 
• 4e année : visite de Prof aqua aujourd’hui, activité scientifique 

ayant pour thème l’espionnage 
• 4e année : évaluations ministérielles 
 
Madame Julie Camerlain nous parle des activités du 3e cycle : 
 
• 5e année : célébrations d’auteur 
• 5e année : sortie à Arbraska le 16 juin 
• 5e année : ateliers d’éducation à la sexualité en juin avec 

l’infirmière de l’école 
• 6e année : sortie à la bibliothèque municipale pour une rencontre 

littéraire avec Louis Émond le 17 mai 
• 6e année : collecte de sang le 23 mai, 148 donneurs sur un objectif 

de 127 donneurs 
• 6e année : sortie aux quilles et au Rigolfeur, piquenique et jeux 

d’eau au parc Du Moulin le 16 juin 
• 6e année : sortie à Québec le 21 juin 
• 6e année : publication de l’album et fête des finissant.e.s le 22 juin 

 
Madame Chantal Landry nous parle des groupes DG :  
 
• Groupes DG : la sortie parc Harvey a été très appréciée  
• Groupe 987 : projet d’écriture et ont présenté leurs livres aux 

parents  
• Groupe 987 : sortie très appréciée au centre Edouard-Montpetit  
• Groupe 988-989 : la sortie pour les finissant.e.s au Cosmodôme de 

Laval a été très appréciée 
• Groupes DG : ils ont dessiné leur école de rêve 
• Groupe 988-989 : visite de leur école secondaire aujourd’hui 
 
Madame Julie Camerlain nous parle des activités de fin d’année : 
 
• 13 juin : jeux gonflables au gymnase (pluie) 
• 20 juin : le tour Du Moulin en avant-midi 
• 22 juin : kermesse pour tous les élèves 
 
Madame Valérie Ouellette nous parle du sondage effectué auprès 
des élèves : 
 
• La compilation des résultats du sondage a été déposée sur le 

Teams du CÉ.  
• Les membres sont invités à aller le consulter.  
• Plusieurs idées intéressantes ont été apportées. 
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13. Comité de parents (information) 
 
Madame Marie-Line Gagné était présente lors de la rencontre du 1er 
juin. Voici l’énoncé de quelques sujets : 
 
• Un prix reconnaissance argent a été remis à Isabelle Ménard, 

membre du comité FCPQ. 
• La refonte du site internet du CSSP a été reportée. 
• Trois parents ont fait part de leurs inquiétudes concernant le 

transfert de certains enfants ÉHDAA de l’école Dumoulin vers 
l’école Arc-en-Ciel. 

• Présentation du Soutien à la réussite éducative des élèves doués 
Mesure 15027. 

 
14. Parole au public  

 
Aucun public. 

 
15. Date de la prochaine rencontre (adoption) 

 
La prochaine rencontre aura lieu le 12 septembre 2023 à 19h30 au 
salon du personnel. 
 

CÉ-22-23-47 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Isabelle Giroux et 
secondée par madame Diane Trudeau,  

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la date de la prochaine 
rencontre. 

 
16. Levée de l’assemblée (adoption) 

 
CÉ-22-23-48 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Claudine Boucher et 

secondée par madame Audrey Jacques,  
 

IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, de lever l’assemblée à 20h06 
 
 
 
 
_____________________________ ___________________________ 
Karl Wayland MIREILLE BOUDREAULT 
Président du  Directrice 
Conseil d’établissement  
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